谁来为 检查 瘦瘦身

张天梁

近半年来,由于工作的变动,经常 在学校间跑来跑去 跟一些保安也渐渐 地熟悉起来。有时 ,还未进校门 ,保安 看见了 就问 汉来检查了 笔者只能笑 笑 不置可否 进校后 听到最多的一些 话 ,也都与 检查 有关 ,如 ,这个材料下 次还有用的 ,这个地方这么布置一下 , 下次检查就有内容了 ,上次检查需要整 改的地方都改到位了等等。看来 ,应对 检查似乎成了学校工作的重心。和学 校领导交谈得知 ,一个学期迎检多则超 过10次 少则五六次 回想自己在学校 的经历 ,确实如此 ,有各样的检查、评 比、创建、安全、禁毒、卫生、消防、党建、 校园文化建设、教育教学等等,从开学 到结束 ,似乎都在检查中度过 ,以致偶 尔有较长时没有来检查了 都会觉得有 点不适应。

这样的检查多吗?都是必要的吗?相信各单位各部门都会底气十足地说,这些检查是不多的 一个学期也才一次(偶尔也有例外),都是必不可少的。这理由没有丝毫可怀疑的,是完全必要的。可这总让笔者想起像我一样的中学老师的话,我们的作业是不多的,一科大多在30分钟内完成,多的时候也就60分钟内完成。但,如果一科30分钟,按6科算,那也要3小时,如果

是一科60分钟,六科就要6小时了。这时间多不多,也只能让学生说了算。不过这一定是剥夺了学生们属于自己的时间,使他们没有时间去发展自己的兴趣受好了

学生还好 因为他们主要任务就是 学习,即使做再多的作业也情有可原, 毕竟 ,学习是他们的主业。可是 ,学校 的主要任务难道是为了应对上级的检 查吗?显然不是,没有哪个人哪个部门 说学校的主业是为了应付检查。可是, 这么多的检查都能够对付,没有纰漏, 那也是相当了不起了 因为 每次检 查后 ,总有这样那样的问题 ,有些问题 会让校长战战兢兢 ,有些问题会让校长 无能为力,有些问题会让人倍感委屈又 不知从何说起 总之 ,让上级领导百 分之百满意几乎是不可想象的。既然 有瑕疵 你就要改进 要改进 就要花时 间精力 ;在这方面花心思 ,必然会影响 到主业 ,也就是说 ,你花在课程改革 ,花 在研究学生 花在研究教育教学方面精 力就会受到牵制 至少不能让人一门心 思地去发展学校。

那么 /学校能不能不要检查和不参与评比呢?就此 /曾与一位校领导讨论过。他说 /不要检查 /是异想天开 /除非你不想干了 /不参与评比 /理论上是可

以,但实际上也是不可能的。因为评比与荣誉挂钩,不评比就没有荣誉,没有荣誉,将来学校要评等级或面对各种考核,就会连基本的资格都没有,而这些荣誉和考核分数就是学校和校长的何格。而且,现在的考核基本是以各种检查和评比的结果为依据,所以,你不考核的结果好看,不重视检查和评比,是对有这种可能性。现在,似乎明白了,虽然说应对检查和评比不是学校的主要任务,但事实上,正在成为校长的主要任务。

这不禁使笔者想起一位老师说过的一位三十多年前的优秀教师(非常遗憾,没有记住他的名字)的事迹 校长想请这位老师担任班主任,这位老师就提了一个条件:让做班主任可以,但是,我担任班主任的班级,有权不参加学校的各种活动和各类评比,我用我的方法带三年。校长同意,最后,这位老师非常出色地完成任务,培养了很多优秀的学生。

笔者折服于这位老师的勇气和为 实现自己教学理想不计名利的精神 同时,也敬重那位校长的开明和不同凡俗的即识

谁来为检查瘦瘦身 笔者想起了这 位老师和校长!

岂能拿民族伤痕当儿戏

■陈桂

据报道,2月20日,有网友在新浪微博曝光 两名男子在南京抗日碉堡遗址前身穿仿制二战日本军服的照片,引起广大网友的强烈愤慨和严厉谴责。南京警方高度重视,迅速开展调查,于22日晚分别在四川达州、江苏句容将涉案行为人唐某(男,25岁,四川达州人,达州市某公司职工)、宗某(男,22岁,南京市某公司职工)抓获。目前,警方依法对涉案行为人唐某、宗某分别予以行政拘留15日。

唐某、宗某为寻求刺激,明知邵家山这座碉堡是抗战遗址,仍身着仿制二战时期日本军服拍照合影,在互联网上传照片,严重亵渎民族感情,造成了恶劣的社会影响。公安部门依照《中华人民共和国治安管理处罚法》给予追究责任,是咎由自取。

80 多年前,中国守军在这里,同日寇进行了顽强的斗争,这里洒满了中国守军的鲜血,记载过可歌可泣的抗战故事。现在一些人失去了理性,失去了人性,失去了道德,把历史当成了玩物,英雄的精神、家国的情怀在谈笑间被肢解,令人痛心。群众对这些亵渎民族感情者予以强烈谴责,要求惩罚这种

人 是完全必要的。

我们还记得,去年8月6日,两名中国游客因在德国国民议会大厦门口行纳粹礼,并用智能手机为彼此拍照而遭德国为统相。德国对仇恨言论及与希特勒和纳粹相关的标志符号有着严格的法律的束。作为中国人,怎么能忘记80多年前京大屠杀惨案呢?14年抗战,我们有多少同胞遭受日军残杀。现在唐某、宗某还有侵华日军军装拍照事件,戳中人们心恶痛免伤痛、触碰民族的价值底线,令人深恶痛绝。当今,我们虽身处和平年代,但我们不能忘记那段伤痛的历史。

路岛日本

当今,不管是学校,还是社会,历史观教育完全不够,有些人还忽视了老祖宗的教导。龚自珍言,欲知大道,必先为史。灭人之国,必先去其史。作为国人,正视历史观与国家的兴衰存亡息息相关,失去了历史记忆,也就会失去了文明、失去了德,我们要时刻反思历史,加强对青少年的历史教育。忘记历史就意味着背叛,不能把民族的伤痕拿来开玩笑,否则你就要付出沉重的代价。

齐心协力 校门口治堵不难

孙德胜 郑锋

曾经,凡是驾车经过市第十中学、瑞祥 实验学校、瑞祥一幼等校门口的车主都会提 心吊胆,怕堵车;如今,车主们不用担心了, 这些校园门口停车秩序井然,道路畅通,公 交教育环线车辆也能安全准时到达站点,家 长、学生、市民赞不绝口。这新气象、新面貌 来之不易。

自从三所校园门口道路严重堵车现象 发生后,笔者于去年分别对这些路段开展实 地调查,并走访相关单位,发现造成乱象的 主要原因是部分家长乱停车、随意调头和逆 向行驶,结果自己堵自己。笔者向有关部 门反映了此事,瑞安日报、瑞安电视台也报 道该路段拥堵乱象,引起各界强烈反响。针 对这些问题,我市相关部门成立整治小组, 对该三段道路开展综合整治,增设管理设施,扩大交通法规宣传等。市十中、瑞祥实 验学校和瑞祥一幼成立了家长志愿文明劝 训和文明劝导的知识讲座 形成人人是交通治堵参与者 ,人人是交通秩序劝导者。在市交警大队、交警玉海中队、交警安阳中队、综合行政执法局、教育局、市道路运输管理局、公交公司、市民监督团、有关园校的协同努力下 ,通过一段时间的联动整治后 ,道路秩序明显好转 不再堵车堵心。

导队 ,并让家长接受交警部门的交通法规培

通过以上案例,可得而知,只要各相关部门能够同心协力,真抓实干,学校和幼儿园及家长们共负社会责任,特别是充分发动家长、依靠家长,校园门口交通拥堵现象一定能够得到有效治理。

希望像这些校园门口道路拥堵整治经验能够引起其他学校的关注,从中引出一些思考和仿效,并结合各自具体情况,一点一策,为完善我市道路交通环境,缓解城市交通压力而共同努力!

啥钱,打扮却大牌得不得了,稍微受点批评,玻璃心就碎了;父母尚在苟且,已在炫耀诗和远方 在你我身边,这样的年轻人并不鲜见。他们的问题,直接戳中当下穷家富养养育理念和养育方式的痛点。

能力还没达标,就嫌薪水少;明明没

如此养育

(陶小莫 画)

画里有话 RUI BAO



【今日陶山】

加速 一河一路 整治 推进 山水慢行景观带 建设

开春后 陶山镇的河长更忙了

记者 林晓

开春后 ,陶山镇的河长、河 道保洁员更忙碌了!

今年,该镇将不断深化小城镇环境综合整治,加速 一河一路 整治,推进陶山河的 山水慢行景观带 建设和瑞枫公路沿线整治,美化城镇环境,打造 和美陶山。



陶山河长开展河道巡查

健全管理体制 强化河长作用

春节前,陶山镇镇长黄益光主持召 开陶山镇五水共治暨河长制工作会议, 该镇全体镇级河长、督察长与会。

黄益光在会上汇报了陶山镇过去一年五水共治的总体情况以及河长制的落实情况,并明确了镇村级河长的工作职责。该镇严格落实分级治水责任制,大力推行 三长共治 模式 建立 周巡查、月考核 制度,督促各级河长严格落实 管、治、保 职责。

针对工作计划,黄益光要求,各河长必须深刻了解自己的职责,发挥河长通 APP 的作用,倒逼落实河长责任。进一步抓好整治,提升自我,全面落实河长制,严格按照各条河道的工作目标和进度要求,逐条河道抓好落实。此外,还要发挥村级河长的战斗堡垒作用,促进一线支部带好一线,连队。各河长要使督查常态化,在督查的过程中还要深入群众、体察民情、倾听民声、梳

理民意、传递民愿 汇集民智。

会后,陶山镇组织开展给河道环卫工送 温暖 慰问活动,希望大家再接再厉,共同为五水共治工作奋斗。

春节忙巡河 治水 不打烊

水质监测要做到常态化,河道保洁要做到日常化 2月22日,陶山镇副镇长陈光星将 巡河 作为节后首要工作任务,在辖区内开展巡查工作。

当天、陈光星通过 问水把脉、诊断开方,进一步抓好抓实河长责任,先后来到陶峰河、河南河等河道开展巡查工作。在认真查看了陶峰河、河南河等河道保洁、排水口封堵、河长牌规范性等情况后,针对发现的问题,陈光星要求村干部立即落实整改。

我们日常巡河要做到望闻问切,给河道把把脉。发现问题后,要对症下药,把河治好。陈光星说。

这是该镇重视治水工作的缩影。 春节期间,该镇治水治污工作不打 烊 从大年初一开始,各级河长在值班 期间不忘巡河,河道保洁员也不间断地 打捞河道漂浮物。

据陈光星介绍,今年,陶山镇将继续加码五水共治工作,细化工作职责,创新治水方案,维护全域水质长清。

强化拆违整治 助力美化环境

2月26日,陶山镇召开 四个平台 综合执法平台工作例会暨陶山河、瑞枫 公路整治拆违社会稳定评估会。

会议介绍了陶山河、瑞枫公路整治重点难点建筑的现状和原始审批确权依据,重点针对作为生产经营场所的沿河违建占用河道绿地和湾防通道、污水直排等情况,分析违建拆除的合理性、合法性、可行性、可控性,研究拆违方案。同时,结合当前,拆违,形势和法律法规,研究强制程序,兼顾程序合法和,拆违效率

记者了解到,下一步,陶山镇将加速 一河一路 项目整治,推进陶山河山水慢行景观带 建设和瑞枫公路沿线整治,进一步美化城镇环境。

陶山镇开展消防安全检查

严把节后消防安全关

本报讯(记者 林晓)2月23日 胸山镇消防站组织工作人员对辖区内超市、宾馆等场所开展隐患整治 回头看 ,切实消除安全隐患,确保火灾隐患得到长效性、稳定性、巩固性的整治。

检查过程中,工作人员结合实际情况,针对人员密集场所易发生火灾或发生火灾后易造成人员群死群伤的特点,重点检查疏散通道畅通情况、值班人员在岗在位情况、消防设施运行和器材配备情况、用火用电管理情况等。

检查发现,各场所对前期检查中发现的 隐患问题,都认真进行了整改。场所负责人 对存在的问题高度重视并及时整改到位,部 分场所还结合当前消防安全形势,多次组织 开展消防安全自查自纠,效果显著。

通过开展隐患整治 回头看 有效增强 了辖区人员密集场所的消防安全意识 促进



了场所防火措施的落实,避免了各类意外事故的发生,为辖区创造良好的消防安全环境夯实了基础。

践行孝德 学会感恩

岱西村文化礼堂

开展 春泥计划 主题教育活动

本报讯(记者 林晓)2月22日 ,陶山镇 岱西村文化礼堂开展 践行孝德 ,学会感恩 主题教育活动暨 春泥计划 冬令营开营仪 式 20多位小朋友参加了当天的活动。

百善孝为先,孝敬是根本。天地恩情 永难忘,心中扎下根。孝德歌曲《中华孝道》 的旋律在岱西村文化礼堂响起,小朋友们跟 随歌声轻轻哼唱,领略歌词中蕴含的孝德之 情。

随后 在岱西村党支部书记狄其成的带领下 小朋友们来到位于沙洲村的陶山忠孝学堂参观学习。陶山忠孝学堂工作人员介绍 ,沙洲村是浙江省慈善村 村内孝德文化氛围浓厚 ,忠孝学堂的创办 ,为陶山镇弘扬

中华传统文化提供了阵地保障。 参观完学习区后 /小朋友们来到学堂教室 /阅读文化书籍 ,并写下一封致父母的家信 对父母表达深深的敬爱。

